

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 72. SZAM

ÁRA 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1954 MARCHIUS 26

Helyes vezetést kisipari termelőszövetkezeteinkben

Az új kormányprogram nagy feladatokat ró a helyi iparra, ezen belül a helyi ipar legnagyobb tömeget magába fogadó termelési szektorára, a kisipari termelőszövetkezetekre. Kisipari termelőszövetkezeteinknek az a feladatuk, hogy egyre jobb és kiválóbb minőségben kielégítsék a lakosság növekvő helyi szükségleteit, figyelembe véve a területi adottságokat, sajátosságokat. Megyei KTSZ-eink az elmúlt évek folyamán több-kevesebb megféleltek feladatuknak. Ma már minden nagyobb városban és községben működnek kisipari termelőszövetkezeti részlegek. Állandóan növekszik, bővül a taglétszám. A szövetkezetek fejlődése az elmúlt évben 1952-höz viszonyítva 16 százalékkal, a tagok jövedelme 10 százalékkal emelkedett. A jövedelememelkedés a termelés, a termelékenység emelkedését is tükrözi, amelyen belül állandóan nő a lakosság részére végzett szolgáltatások mennyisége és minősége.

Különösen eredményes és figyelemreméltó munkát végeztek az utóbbi időben a berettyóújfalui Szabó KTSZ, a hajdúböszörményi Műszaki KTSZ, a debreceni Mezőgazdasági KTSZ, a debreceni Textilruházati KTSZ, a debreceni Fodrász KTSZ dolgozói. A berettyóújfalui Szabó KTSZ a kiemelt közszükségleti cikkei tervét jóval túlteljesítette. A hajdúböszörményi Műszaki KTSZ kiváló minőségű hiánycikkkel segíti a lakosság ellátását. A Mezőgazdasági KTSZ a mezőgazdaságban mutatkozó igények kielégítésére: elsőnek állított fel szaküzletet az országban. A szövetkezet a parasztság részéről megnyilvánuló észrevételeket figyelembe véve készíti el termelvényeit.

A fenti példák közül is világosan lemérhető, hogy nagyot változott a tagoknak a szövetkezetekhez való viszonya az elmúlt két esztendőben. Különösen a kormányprogram megjelenése után mutatkozott meg, hogy a kisipari termelőszövetkezeti mozgalom eszméje mély gyökeret vert a kisiparosságban. Természetesen, hogy a kisipari termelőszövetkezeti mozgalom az utóbbi hónapokban tovább erősödött, abban a tagok öntudatos munkáján kívül nagy részük van a kisipari szövetkezetek vezetőinek, elnökeinek, műszaki dolgozóinak. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ahol jók a vezetők, ahol az elnökök figyelembe veszik a tagság javaslatait, ott a szövetkezet fejlődik, erősödik, egyre nő a tagság megalapítása, munkalendülete. A vezetők és a tagság kapcsolata, az irányítás szilárdsága tehát fontos alapja az előrehaladásnak, a kisipari szövetkezetek felvirágztatásának és nem utolsósorban a tagság jólétének.

A kisipari termelőszövetkezeti mozgalom komoly fejlődése főmögéval hozott felszínre olyan vezetőket, akik fáradságot nem ismerve, tudásukat és szervezőképességüket gyarapítva harcolnak a szövetkezeti mozgalom fejlődésének bebizonyításáért. Tucatjával lehet felsorolni olyan vezetőket, akik mindjárt a kormányprogram bejelentése után

Hajdú-Biharban minden termelőszövetkezet és 45 község teljesítette tavaszi búzavetési tervét

Az országos értékelés szerint a tavaszbúza vetésében Hajdú-Bihar az első, de első a fejtrágyázásban is. Termelőszövetkezeink döntő többsége példamutatóan előjárt a munkában, vetésben, fejtrágyázásban. A megyében 45 község befejezte még hétfőn a tavaszbúza vetését. Termelőszövetkezeink is végeztek a búza vetésével.

Ez az eredmény jó, mert tudni kell azt, hogy nem minden községnek van a megyében tavaszbúza vetési terve. A helyzet ma az, hogy mintegy 2000 hold tavaszbúzát kell még elvetni ahhoz, hogy a megye teljesítse tervét. Eppen azért döntően fontos, hogy minden erő mozgósításával minél előbb földbe kerüljön a mag. Így megvárhatjuk első helyünket. Borsod megye nagyon a sarkunkat tapossa és igyekezni kell, hogy minden perc kihasználásával elsőnek jelenhessünk az országban: megyénk teljesítet- tőre búza vetési tervét.

Furcsa helyzet a derecskei járásban

A tavaszi munkakezdés lendületében nem szabad túrni semmiféle lanyhulást. Az első hely megtartása nemcsak a dicsőséget jelenti, hanem jelenti azt is, hogy az időben történő vetés eredményeként minden termelőnek több kerül majd a zsákjába. Több lesz a kenyér a dolgozók asztalán.

A derecskei járási tanács vezetői nem látják világosan ezt a célt, mert ha látnák, nem tűrnék, hogy most a legdöntőbb munka idején szakirányítás nélkül álljon a járás.

A helyzet a következő. A já-

Mai számból:

N. M. Svernyik beszéde a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának ülésén (2. oldal) — Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez (2. oldal) — Az élizem jelvény kötelezése... (3. old.) — Elevebb, hatékonyabb agitációt a begyűjtés érdekében (3. old.) — Kétszázötven éves a Földművelésügyi Minisztérium (4. old.)

Sokat tanulhatna tőlük a nagyhegyesi Lenin, ahol a tanyaépítetek körül trágyahalmok sorozata van és igen nagy rendtelenség fogadja a látogatót. Németi Sándor, a tsz elnöke szinte naponta Debrecenbe jár és oda-haza: marad a rendtelenség.

A példásan dolgozó termelőszövetkezetek sorából említeni kell a bedői Uttörőt, ahol szintén befejezték a vetést. Két műszakban hozták ki a trágyát és 1700 mázsát terítették szét, hogy gazdagabb legyen a tenmésük. — A jó tavaszi munka mellett már félévi beadásukat is teljesítették.

A mezővárosi Boldog Jövő tavaszbúzából és árpából túlteljesítette vetési tervét.

Egyek

a járás kerékkötője

A polgári járásban nekilendültek a tavaszi vetésnek, szépen javul eredményük, de hátrahúzza a járást Egyek, ahol a tervszámból 243 hold tavaszbúza vetésből kevesebb mint 13 holdat vetettek el. Rossz példát ad maga a DISZ titkár, Herbák István, aki tanácsai alkalmazzott, de nem gondoskodik arról, hogy földjén elvessék a kenyérgabonát.

Súlyos a lemaradás még Balmazújvárosban, Nagyhegyesen, Pocsajban, Kismarján, Körösgazdagpályán és Debrecen városban.

A kullogó községekben a tanácsok és ellenjártó dolgozó parasztságra, a termelési bizottságok munkájára támaszkodva, szervezzék jobban a vetést, hogy egy-két napon belül mindenütt befejeződjön a munka.

A fanciesikai Szabadság példamutatása

Kis tsz a fanciesikai Szabadság, de most a tavaszi munka elvégzésében a legjobb szövetkeze- teinkkel egysorba került. A bur- gonyán és tengerin kívül minden mag a földben van már. Tervén felül vetett 3 hold tava- szárpat. A cukorrépa is elve- tetten. Egy holdon a dughagymát is elhelyezték. A fejtrágyázást 20 holdon elvégezték.

A termelőszövetkezet példás az állam iránti kötelezettségek tel- jesítésében. Az első negyedévre már minden beadását teljesítet- te.

A konyári Alkotmány is jól végezte dolgát. Elvetette a tava- szai kalászosokat és most a tag- ság rendbe tette a tanyát. Szé- pen kimeszelték, takarították.

Ma kezdődnek az akadémiai napok Debrecenben

Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus mond ünnepi beszédet

A vidéken élő tudósok, egyetemi tanárok, kutatók régi kívánságát teljesítette a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége, amikor határozatot hozott vidéki „akadémiai napok” rendezésére. A vidéken tartandó akadémiai napok alkalmat adnak arra, hogy a tudomány területén dolgozók alaposabban megismerkedjenek a Magyar Tudományos Akadémia szervezeti felépítésével, tudománypolitikai irányító munkájával és terveivel. Ugyanakkor a budapesti akadémikusok is jobban megismerhetik a vidéki kutatóintézeteket és kutatók munkáját.

Az első vidéki akadémiai napokra ma és holnap kerül sor Debrecenben. A debreceni akadémiai napokon a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományok, valamint a matematikai és fizikai tudományok osztlányának akadémikusai tartanak beszámolókat, előadásokat. Az akadémiai napok ünnepélyes megnyitójára ma, péntek délelőtt 9 órakor kerül sor a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában. Ünnepi beszédet Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora mond.

A Debrecenben megrendezésre kerülő akadémiai napokra a fővárosból, továbbá a vidéki egyetemi városokból több, mint harminc tudós már tegnap este megérkezett Debrecenbe. Ma délelőtt az ünnep. Ilyen megnyitótól 10 órakor megkezdődnek az egyes osztlányok titkári beszámolóit. A nyelv- és irodalomtudományok osztlány részéről Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a társadalom- és történettudományok osztlány részéről Mátrai László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a matematikai és fizikai tudományok osztlány részéről Hajós György Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tart referátumot. Utána 11 órakor matematikai előadások lesznek. Rényi Alfréd kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Gyires Béla a matematikai tudományok kandidátusa, Székelyfalvy Nagy Béla kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Varga Ottó Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Aczél János, a matematikai tudományok kandidátusa tartanak előadásokat.

Ma délután 4 órakor tovább folytatódnak az előadások.

Az akadémiai napok alkalmából Debrecenben összegyűlt tudósok tiszteletére Bognár Rezső elv- lárs, a Tudományegyetem rektora ma este 8 órakor fogadást ad. Holnap délelőtti az akadémiai kiküldöt- tek meglátogatják a Kossuth Lajos Tudományegyetem különböző intézeteit, majd délután 3 órakor részt- vesznek az aulában megtartandó egyetemi tanácsülésen, ahol elmondják az intézetekben tapasztaltakat,

Gálfi Jenő KISZÓV

lig varia
falkozul,
ratne sz
az ido
munkából
Yass Ju.
Margit,
stestől,
dotta —
felüde,
ok alatt
többiek
gyakor-
korlatok
vésés vé-
rátek a
a val-
ná hogy
janak az

fató dol,
örömmel
észűnek
forász.
(F. K.)

ótái va-
lést a
fútover-
nyolita-
közilaba
Mátör,
endz az
n — A
D. Lo.
zés után
Közpóni
vívó es-
Szovjet.
sakkosa-
14.9.5
művelők
eocnik a
Hús 6-
lak közl
Földi,
Közleté-
on képv.
Som-
Kintzi —
D. Dózsa
publikáló
Görbülő.
vó mér-
aranyban
ol. A va-
a domo-
s Meteor
szárá 1:10
—Görbülő.

llóvó fel-
Műveket,
magát eel,
Hissé m-
let a 10-
szévfélek
Heti érte-
ziton 0-
—phuz 1-
ok. A fil-
tó közép.
lok fölött

Ovcsuta
Zsindely
és Kávia
szédeleke

ALLALAT
ste fél 8.
let ren-
nban
vátosi ta-
a tanács-

Hajdu-
ak lapja
ottság

oly.

szakmun-
dore tag-
sági Fel-
Hatvan

szonali
des szak
a nagyd-
Debrecen-
a munká-
sai díj
árbe gyűl-
ren. Köz-
AH

ek, vas-
egdmun-
Mezőgaz-
Vállalat.
utca. 1

AH
ásokát
és nől
állandó
és kör-
azonnali
z E. M.
Vállalat
szere in-
ztoetünk.
3/4. sz
Debrec-
ez. Mun-
AH
ertőse el-
0.

N. M. Svernyik beszéde a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának ülésén

Böcs (TASZSZ) A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának ülésén március 24-én a Louis Saillant főtitkár beszámolója feletti vitában beszédet mondott N. M. Svernyik.

A III. Szakszervezeti Világkongresszusnak roppant jelentősége van az egész világ munkásmozgalmának fejlődésében — mondotta N. M. Svernyik.

A harmadik kongresszus óta kialakult események azt bizonyítják, hogy erősödik az a mozgalom, amelyet a dolgozók tömegei a fegyverkezési hajszáj és az új világháború előkészítésére irányuló politika ellen indítottak.

A berlini tanácskozást minden országban figyelemmel kísérték a dolgozók.

Az állhatatosan békepolitikát folytató Szovjetunió a javaslatok egész sorát, a függő nemzetközi kérdések megoldására irányuló széleskörű és konkrét akcioprogramot terjesztett elő a berlini tanácskozáson.

A nyugati hatalmak kénytelenek voltak beleegyezni a genfi tanácskozás összehívásába a koreai kérdés rendezése, valamint az indokínai béke helyreállítására irányuló megítárlása céljából.

A berlini tanácskozás és a Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminiszterei közötti közvetlen kapcsolat megújítása nagy jelentőségű.

Az imperialista erők nem a nemzetközi feszültség enyhítésének, hanem agresszív egyezménynek és tömbjeik további megerősítésének és kiterjesztésének politikáját folytatják.

Az új háború előkészítésének és kirobbantásának a politikája minden országban a dolgozók és a békeszerető népek ellenállásába ütközik.

A Szakszervezeti Világszövetség és a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó szakszervezetek feladata, hogy még aktívabban tegye a munkásosztály harcát a fegyverkezési verseny, a bonni és a párizsi szerződés, valamint Németországnak az európai államok agresszív csoportosulásába való bekapcsolása ellen.

Az Egyesült Államokban érelőző gazdasági válság végzetes hatást gyakorol más kapitalista országok gazdasági életére.

A kapitalista országokban dolgozók helyzetének a fegyverkezési versennyel kapcsolatos állandó rosszabbodása, a népek fokozott elszegényedése a gyarmatokon és a függő országokban, azt a felelősségteljes feladatot tűzi a szakszervezetek elé, hogy még tovább fokozzák azt a harcot, amelyet a munkásosztály létfajáért, létfontosságú követeléseinek teljesítéséért vív.

A feladat az, hogy a Szakszervezeti Világszövetség a kongresszus által kidolgozott program köré egyesítse a különböző irányzatú szakszervezetekhez tartozó dolgozókat. Ennek érdekében a világ valamennyi országában el kell juttatni a III. Szakszervezeti Világkongresszus határozatát a széles munkásosztályokhoz — mindenütt, ahol a kapitalizmus által kiszákmányolt tömegek élnek.

Ez már csak azért is elengedhetetlen, mert az úgynevezett szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségének vezetői az utóbbi időben fokozták szakadár tevékenységüket.

Le kell lepleznünk a szakadároknak az újabb provokációját. Ezért célszerű lenne, hogy a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottsága nyilatkozatot bocssáson ki, amelyben leplezi az úgynevezett szabad

szakszervezetek nemzetközi szövetsége vezetőinek szakadár politikáját.

Az úgynevezett szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségének vezetői tudvalevőleg az amerikai agresszív körök politikáját folytatják.

A Szakszervezeti Világszövetségnek a legerélyesebben le kell lepleznie az úgynevezett szabad szakszervezetek nemzetközi szövetsége vezetőinek munkásellenes aknamunkáját.

N. M. Svernyik ezután a Szakszervezeti Világszövetség 1954-es munkatervéről beszélt:

Teljesen helyesnek tartjuk, hogy a Szakszervezeti Világszövetség titkársága előirányozza a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi szakmai egyesülések funkcionáriusainak ellátogatását számos országba, hogy a helyszínen megismerkedjenek a helyzettel és gyakorlati segítséget nyújtsanak a szakszervezeteknek.

Az a véleményünk, hogy a Szakszervezeti Világszövetség fokozza tevékenységét az ENSZ gazdasági és szociális tanácsában, továbbá a nemzetközi munkaügyi hivatalban.

A végrehajtóbizottságnak állást kell foglalnia a Béke Világtanács azon javaslatát illetően, hogy 1954-ben tartsanak nemzetközi találkozót a nemzetközi feszültség enyhítésének előmozdítására. Támogatni szándékozunk ezt a javaslatot.

A Szakszervezeti Világszövetségnek a béke ügye további végrehajtása során minden eszközzel harcolnia kell a koreai kérdés békés rendezéséért, az indokínai háború beszüntetéséért, a világ békéjének megszilárdításáért.

A Szakszervezeti Világszövetségnek el kell érnie, hogy az európai országok szakszervezetei és mindenekelőtt a német munkásosztály, valamint a Németországgal szomszédos országok dolgozói megakadályozzák a békére és a nemzetközi biztonságra néző komoly veszélyt jelentő német militarizmus és revanszizmus feltámadását.

Es végül, a nemzetközi kereskedelem kérdésében célszerű volna, ha a végrehajtóbizottság felhívna határozataiban valamennyi ország szakszervezeteit és dolgozóit, a nyugat és kelet közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítésére a népek közötti békés kapcsolatok megerősítése céljából, a kapitalista, a gyarmati és függő országok lakossága életkörülményeinek megjavítása érdekében. (MTI)

Április 20-ra összehívják a Szovjetunió Legfelső Tanácsát

Moszkva (TASZSZ) Közöljük a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének törvényerejű rendeletét a Szovjetunió Legfelső Tanácsának összehívásáról.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége a Szovjetunió alkotmányának 55. cikkelye alapján elrendeli:

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa első ülésének összehívását 1954. április 20-ára, Moszkva városába.

K. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke.

N. Pogosov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára.

Moszkva, Kreml, 1954. március 24. (MTI)

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívása

Párizs (TASZSZ) Április 18-án lesz a „L'Humanité”, a Francia Kommunista Párt lapja megalapításának ötvenedik évfordulója. A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága az évfordulóval kapcsolatban felhívást közzé tett, amely leszögezi, hogy a „L'Humanité” jelenleg a francia munkásosztály legnagyobb lapja.

a nép lapja, a francia nemzet fóruma.

A felhívás hangsúlyozza, hogy a „L'Humanité” harcot folytat Franciaország összes hazafiás erőinek összekovácsolásáért, annak érdekében, hogy megakadályozza az európai hadseregről szóló szerződés ratifikálását, Nyugat-Németország újrafelfegyverzését. (MTI)

A Dien Bien Phunál folyó harcok új szakaszt jelentenek az indokínai háborúban

Peking (Uj Kina) A „Nhan Dan”, a vietnami munkapárt lapja egyik legutóbbi számának vezércikkében megállapítja, hogy a Dien Bien Phunál folyó harcok, a vietnami néphadsereg által a francia megerősített állások ellen intézett súlyos támadásokkal, új szakaszt jelentenek az indokínai háborúban.

Bien Phut megelőzően az indokínai háború fő jellemvonása a gerilla-harc és a mozgó hadviselés volt.

A vietnami néphadsereg Dien Bien Phunál aratott győzelmet — írja a lap — súlyos csapást mérnek a francia gyarmattartókra és az amerikai beavatkozókra. Arra is figyelmeztetik őket, hogy további megsemmisítő vereségek várnak rájuk, ha makacsul folytatják ezt a „szennyes háborút”. (MTI)

A nyugatnémet szociáldemokrata párt Adenauer lemondását követeli

Berlin (MTI) A nyugatnémet szociáldemokrata párt vezetősége, amely kénytelen az egyszerű párttagok és az egész nyugatnémet munkásság akaratainak engedni, szerdán este nyilatkozatot tett közze, amelyben Adenauer bonni kancellár lemondását és a bonni kormány kudarca fel-

ladt bel- és külpolitikájának alapvető megváltoztatását” követeli.

A nyilatkozat nem beszél arról, hogy a szociáldemokrata párt jobboldali vezetősége közvetlenül és közvetve mindvégig támogatta az Adenauer-rendszer néppellenes és békeellenes politikáját. (MTI)

Párt és pártépítés

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

A párttag kötelességeihez

A módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez a következő megjegyzéseket kívánom hozzáfűzni:

Javasolom, hogy a II. fejezet 3. pontjának d) bekezdése az élenjárás, a példamutatás, a munkafegyelem alapvető kötelességei mellett az új munkamódszerek felkarolására és elterjesztésére is terjedjen ki. Nagyon fontos kérdés ez, mert egyáltalán nem közömbös számunkra, hogy párttagjaink hogyan harcolnak az új munkamódszerek elterjesztéséért a régivel, az elavulttal szemben. A többre és jobbra törekvés szüntelen torzadalmában végső soron ezt a fontos kérdést az dönti el, hogyan sajátítják el és hogyan alkalmazzák az élenjáró technikát a tömegek, de elsősorban az új társadalom felépítéséért, történelmi feladatot vállaló kommunisták. Ezért a fent említett bekezdést a következő szöveggel tartanám helyesnek:

„A párttag kötelessége, hogy... élenjárjon a természetben, az új munkamódszerek bevezetésében, alkalmazásában és elterjesztésében, példát mutasson a munkafegyelemben... stb.”

A IV. fejezet 3. pontjának 2. bekezdéséhez. Ami a pártszervezeteknek a tagjelöltek felé irányuló segítségét illeti, ide helyes volna még egy új sort bevenni. A kibővített szöveg így hangzana:

„A pártszervezetnek segítenie kell a tagjelöltet, hogy felkészüljön a pártba való felvételre. Feladatokat, megbízásokat kell adni részükre, biztosítani kell, hogy a politikai oktatásban a lehetőséghez képest résztvegyenek.”

A segítségnyújtás ilyen formában való felvetése annál is inkább fontos, mert sok pártszervezetnél még ma is formális az ilyen irányú segítség. Nem bízzák meg a tagjelölteket feladatokkal, munkával.

A pártkongresszusról szóló részhez

Az alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűléseken az üzemi, járási (városi) párttervezleteken küldötteknek főleg funkcionáriusokat, vagy gazdasági vezetőket választanak. Így a pártkongresszusra is aránytalanul sok funkcionáriust, vagy gazdasági vezetőt választanak meg küldöttek. Helyes volna, ha a szervezeti szabályzat ennél a résznél leegyszerűsítendő, hogy a rendes, vagy a rendkívüli pártkongresszus küldöttei legalább 25 százalékban a termelő munkában kitűnt dolgozók, hivatali, vagy kereskedelmi beosztottak legyenek. Így lehetőség nyílna arra, hogy a kon-

gresszus küldöttei között a termelő munkában résztvevő dolgozók nagyobb arányszámban résztvehessenek, ami egyébként is egy életre szóló élmény, mindenél értékesebb kitüntetés jelent részükre.

A Központi Ellenőrző Bizottság feladataihoz helyes volna a bürokrácia elleni kíméletlen harcot is felvenni. A korrupció mellett a bürokrácia, a lélektelen, vagy hivatalnokszerű viselkedés még ma is igen sok kárt okoz népünknek, amely ellen éppúgy, mint a frakciózás, stb. ellen kíméletlen harcot kell folytatni.

Kovács Tibor
MDP tag, Debrecen

A VII. fejezethez

A VII. fejezet 22. pontjának utolsó bekezdése a Központi Ellenőrző Bizottság független meghatározottól szól. Ez igen helyes és nagy jelentőséggel bír. Azonban helyes lenne, ha ilyen meghatározottak a járási bizottságok területén is működne. Falun is igen gyakran előfordul, hogy a párt-, állami-, gazdasági funkcionáriusok basás-

zkodnak, kiskirálykodnak, párt-szerűtlen magatartást tanúsítanak. Ezeket a hibákat az egyszerű párttagok vagy nem merik felvetni, vagy ha fel is vetik, rejt idejében. Ezért lenne szükséges, hogy a járási és városi bizottságok területén is működjenek KEB megbízottak.

Bárczi Sándor,
Püspökladány

A IX. fejezethez

A II. fejezet 3. pont d) bekezdés utolsó mondatát a következőképpen javaslom módosítani: Harcoljon minden erejével a párt, a dolgozó nép, a haza ügyéért, a béke védelméért, a Magyar Népköztársaság felvirágztatásáért.

A párttagok és tagjelöltek felvételéhez javaslom, hogy a szervezeti szabályzat mondja ki, hogy a tagjelölt felvétele után a két ajánló is legyen felelős a jelölt neveléséért és segítse elő, hogy a tagjelölt felkészülhessen a párttagságra. Ezért a 8. pont második bekezdéséhez a következő kiegészítést javaslom: A pártszervezetnek és a két ajánlónak segítenie kell a tagjelöltet, hogy felkészüljön a pártba való felvételre.

utolsó mondatát a következőképpen javaslom módosítani: Gondoskodnia kell a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének állandó erősítéséről és a falusi pártszervezetek munkájának megjavításán keresztül a mezőgazdasági termelés állandó emeléséről, a helyi lehetőségeket és adottságok jó felhasználásával.

A pártfegyelem című részhez be kellene iktatni egy új pontot, mely szerint a kiszabott pártbüntetést, dorgálást, megrovást, szigorú megrovást meg lehetne szüntetni egy év eltelté után az illetékes pártbizottságnak, ha a fegyelmi büntetést kapott párttag jó munkát végez.

Rohács József,
JB titkár, Püspökladány.

A DIVSZ titkárságának felhívása a világ ifjúságához

Budapest (TASZSZ). A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága felhívást fordult a világ ifjúságához a spanyol antifasiszta ifjúsággal és diákokkal való szolidaritás nemzetközi napjával kapcsolatban. A szolidaritási napot április 14-én tartják.

A spanyol ifjúság bátor harca amely a január végén Madridban és március közepén Sevillában le-

zajlott hatalmas tüntetésekben jutott kifejezésre — mondja a felhívás — elválaszthatatlan attól a harctól, amelyet a népek és a világ ifjúsága a békéért és a demokráciáért folytatnak.

A DIVSZ titkársága felhív minden ifjút és leányt, felhívja a világszövetség minden szervezetét, a legszorosabb egység jegyében ünnepeljék meg 1954. április 14-ét.

A Ceme

A Debreceni Vállalat is az közé tartozik, radás mutatók terén teljesítésénél már mindban pedig 83-eleget havi. Igy 174 száze negyedévi ter

A lemarad rendszertel

Ez a súlyos sorban az an zágaiból adódó deg miatt a kellő számú szállításhoz, egy-egy rakont tudták folyant mert fűtőanyag ve a szén gye nem lehetett kötéséhez szűk leget. Rádásu lan áramkorlá termelés men

A cementár vezetői igen gyellik ma is. Annál is inkább harmadik és évét egyaránt jesítették és büszke élizem — amint enge múltak a fagyozó zóráttak, hogy lemaradásukat, másfélmillió ad

Az első teend sítása volt. A k április 1. után szállítás. Addig n! A vállalat v öbített kézzel. a megéy — it felhalmozva ka hezen ment a vicstulajdonos v sikerült. A 6-os lat például már köbméter kavics lenne, ha más adnák kavicsot mentáruiparinak

A vállalat ve megnövekedett megfelelően sze munkát. Attért műszakra. A k két műszakban Nagy gondot fo munkaszervezési szabott energiá arányosan, má gyszási idők A vel osszak el. A szakban például ködtetnek.

Lényeges javu be a vállalat v Megérkeztek az szerű kavicsostt keverőgépet alkati motoros vibrátor egy kavicsotörő tek. Kapott a vá darut is: lényeg rakodási idő és munka. Amíg be ember 4—5 óra egy vagont, a 2 ember — testi sa nélkül — 40 szül ugyanezzel videsen újabb g Ugy tervekiz, h áramellátásának maguk oldják m rendelték egy á regátort.

Március más 120 szá

A szakmai vez a párt és a szaks kaverseny szerve szik támogatni. A szus tiszteltetés versenyzhez a dol csatlakozott. Azza nepelni a párt és életének ezt a eseményét. hog

AZ ÉLÜZEM JELVÉNY KÖTELEZ...

A Cementáruipari Vállalat harca az éveleji adósság törlesztéséért

A Debreceni Cementáruipari Vállalat is azok közé a vállalatok közé tartozik, amelyeknél lemaradás mutatkozik a negyedévi terv teljesítésében. A vállalat januárban mindössze 56,6, februárban pedig 83,8 százalékkal tett eleget havi kötelezettségének. Így 17,4 százalékkal maradt el a negyedévi terv teljesítésében.

A lemaradás egyik fő oka: rendszertelen anyagellátás

Ez a súlyos lemaradás elsősorban az anyagellátás hiányosságai miatt adódott. A rendkívül hideg miatt a MÁV nem tudott kellő számú kocsit adni a kavics szállításhoz. Ha pedig érkezett egy-egy rakomány anyag — nem tudták folyamatosan feldolgozni, mert fűtőanyag hiányában, illetve a szén gyenge minősége miatt nem lehetett biztosítani a beton kötéséhez szükséges állandó meleget. Ráadásul gyakori és váratlan áramkorlátozások zavarták a termelés menetét.

A cementáruipari dolgozói és vezetői igen szorgalmasan és szorgalmasan dolgoztak a lemaradás ellen. Annál is inkább, mert a múlt év harmadik és negyedik negyedévéért egyaránt 144 százalékkal teljesítették és megszerezték a büszke élüzem címet. Így aztán — amint engedett a hideg, elmultak a fagyok — azonnal hozzáláttak, hogy mielőbb behozzák lemaradásukat, letörlessék közel másfélmillió adósságukat.

Az első teendő az anyag biztosítása volt. A kavicsbányák csak április 1. után kezdik meg a szállítást. Addig nem lehet várni! A vállalat vezetői nem ültek öbetett kézzel. Járták a várost, a megyét — itt is, ott is látták felhalmozva kavicsot. Kissé nehezen ment a meggyőzés a kavicstulajdonos vállalatokkal, de sikerült. A 6-os Mélyéptető Vállalat például már adott kölesön 500 köbméter kavicsot. (Igen helyes lenne, ha más vállalatok is átadnák kavicsfeleslegüket a cementáruiparinak. A szerk.)

A vállalat vezetői ezután a megnövekedett feladatoknak megfelelően szervezték meg a munkát. Attért a vállalat három műszakra. A kavicstörők pedig két műszakban dolgoznak már. Nagy gondot fordítottak az új munkaszervezésben, hogy a megszabott energianormát egyrészt arányosan, másrészt a csúcspontig terjedő idővel figyelembevételevel osszák el. Az éjszakai műszakban például több gépet működtetnek.

Lényeges javulás következett be a vállalat gépesítésében is. Megérkeztek az új Szávó-rendszerű kavicsosztályozó, törő- és keverőgép alkatrészei, 12 benzínmotoros vibrátortömlőt kaptak, egy kavicstörőgépet kölcsönkértek. Kapott a vállalat két forgódarut is: lényegesen csökkent a rakodási idő és könnyebb lett a munka. Amíg betonvályukkal 6 ember 4—5 óra alatt rakott meg egy vagon, a daru segítségével 2 ember — testi erő felhasználása nélkül — 40 perc alatt elkészül ugyanezzel a munkával. Rövidesen újabb gépek érkeznek. Úgy tervezik, hogy a vállalat áramellátásának javítását saját maguk oldják meg: már meg is rendeltek egy áramfejlesztő aggregátort.

Március második dekádja 120 százalék

A szakmai vezetés törekvéseit a párt és a szakszervezet a munkaverseny szervezésével igyekszik támogatni. A pártkongresszus tiszteletére indult munkaversenyhez a dolgozók többsége csatlakozott. Azzal akarják ünnepegni a párt és az egész népéletének ezt a nagyjelentőségű eseményét, hogy letörlessék

adósságukat. S az ígéretet tettek követik: március első tíz napjában 107,5, második tíz napjában 120 százalékkal teljesítették a dekádtervet. Március 22-én 135, március 23-án 142 százalékkal tettek eleget napi kötelezettségüknek a dolgozók. A havi tervet eddig 16,2 százalékkal teljesítették túl. Nap mint nap értékelik a versenyt, nyilvánosságra hozzák az eredményeket, ami újabb lendületet ad a verseny résztvevőinek a mind jobb eredmények eléréséért folytatott küzdelemben.

Az eddigieket összegezve azt mondhatjuk, hogy a Debreceni Cementáruipari Vállalat eredményesen harcolt adósságának törlesztéséért. Azonban ezek az eredmények sokkal jobbakk is lehetnének, ha mielőbb megszüntetnék néhány hiányosságát.

Keményebb harcot a hibák ellen

Például a betonosökésítő, mióta a vibrátortömlővel dolgoznak, nem teljesítik napi tervüket. Pedig az új készülék kezeléséhez nem kell különösebb szakértelem és könnyebb is vele dolgozni. Azonban még az üzemi bizottságnak is az a véleménye: „Hiába no, az emberek eleinte húzódoznak az újtól, de majd hozzászoknak.” Sokkal hamarabb „hozzászoknak az újhoz” a betonosökésítő, ha megmagyaráznák nekik, milyen nagy segítséget jelent munkájukban a vibrátortömlő.

Egy másik komoly hiányosság az, hogy a jó minőségű folyó verseny csak a felajánlásban szerepel. Valójában azonban csak havonta egyszer, akkor is csak a selejtszázalék kiszámításával értékelik. Nagyon helytelen ez. A tervet nem elég mennyiségileg teljesíteni, a minőséget is állandóan fokozni kell: hiszen a vállalat készítményei emberek életét veszélyeztethetik, ha nem megfelelő minőségűek. A minőség állandó emeléséhez azonban a szükséges, hogy naponta ismerjék a minőség alakulását. Így tudnak azonnal hathatós segítséget nyújtani a hibák kijavításához. Ebben az ügyben elsősorban a vállalat felettes szerveinek kell intézkedni: kellő számú és képzettségű munkavezetőt biztosítani az egyes műhelyrészek élére.

Hiba az is, hogy a negyedévi tervlemaradás behozásának lehetőségeit még csak a műszakiaknak beszélték meg. A dolgozók — akik a nem egy esetben országos jelentőségű újításokat is készítették — igen sok hasznos tanácsot tudnak adni, ami elősegítheti a feladatok gyors megvalósítását.

Ebből adódik az első és legfontosabb feladat: mielőbb meg kell beszélni a vállalat dolgozóival, hogy ők miben és hogyan látják az adósság gyors törlesztésének módját és lehetőségeit. A másik a minőség állandó javítása. Igen fontos feladat a dolgozók nevelése is. Nagy szükség van erre a vállalatnál. Egyrészt a már említett „újtól való idegenkedés” megszüntetése, másrészt a munkafegyelmek megjavítása érdekében. A munkafegyelmek jellemzésére például csak azt említhetjük meg, hogy február hónapban 29 igazolatlan hiányzó volt. 456 munkaóra esett ki a termelésből egyes dolgozók felelőtlenség miatt. Ez a szám márciusban csökkent. Azonban ahhoz, hogy a vállalat adósságát letörlessék, egyetlen munkafegyelmel lazításnak, egyetlen igazolatlan hiánynak sem szabad lenni.

Előzetes számítások szerint a Cementáruipari Vállalat március 31-ig csak 91—92 százalékkal tudja teljesíteni negyedévi ter-

vét. A vállalat vezetőinek úgy kell megszervezni a munkát, a műszakiaknak úgy kell biztosítani az anyagellátás folyamatoságát, a dolgozóknak pedig úgy kell kivenniük részüket a munkaversenyből, hogy az adósságot április első felében, de legkésőbb a pártkongresszus napjáig kiváló minőségű cementipari árukkal letörlessék! Ny. T.

Teljesítették negyedévi tervüket

Mind több üzem és vállalat dolgozói jelentik örömmel, hogy becsülettel állták adott szavukat: a pártkongresszus tiszteletére határidő előtt teljesítették negyedévi tervüket.

A Kefeyvár dolgozói 7 nappal előzték meg az időt a tervteljesítésben. Március 24-én reggel 9 órára eleget tettek első negyedévi kötelezettségeiknek.

A Debreceni Belföldi Szállítványozási Vállalat munkásai március 16-án fejezték be negyedévi tervüket.

A Debreceni Textilruházati KSZ dolgozói március 20-ára teljesítették negyedévi tervüket. Ez lehetővé teszi, hogy terven felül 400 ezer forint értékű községi cikkét gyártsanak. A férfikonfekció részleg 60 férfiöltényt, 20 női kabátot és 200 munkaruhát, a fehérneműkészítő részleg 1000 inget és 160 munkaköpenyt készít terven felül.

A NÉPLAP POSTAJÁBÓL

Büszkén mondhatjuk, hogy vállalatunknál sok szép eredmény született már a versenymozgatom nyomán. Az elmúlt évben például Gutácsi István hajdúszoboszlói rakárnokunk az ország legjobb rakárnoka lett, a begyűjtési minisztérium díszoklevéllel tüntette ki 800 forintos jutalom mellett. — Ugyancsak a hajdúszoboszlói Szabó Sándor, kirendeltségünk egyik dolgozója a „Begyűjtés kiváló dolgozója” érdemérmét kapta. Hajdúdorogi telepünk augusztus 20-án az ország második, földesi telepünk november 7-én értékelt versenyben az ország harmadik legjobb telepe lett.

Az elmúlt évben a vállalat vezetősége és a szakszervezeti bizottság a munkaversenyben kitűnt kiváló dolgozói között 21.700 forint pénzdíjazalmat, rádiót és 265 darab könyvet osztott ki.

Nálunk mindenki szívesen versenyez, mert értemet látja a még jobb munkának. Amellett, hogy a vállalat vezetősége is elismeri a jó munkát, megbecsüli és országosan is megbecsüli szerzőnk magunknak. Most valamennyien a kongresszusi vállalatok teljesítéséért dolgozunk. Igyekszünk, hogy a pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett versenyben is jó eredményeket érjünk el.

Déri Ferencné.
Terményforgalmi Váll. Debrecen.

Nagy érdeklődéssel olvastam Koczogh Akos kritikáját a „Romeo és Julia”-ról. A szereplőkről adott jellemzés pontos és találó. Engedjék meg azonban, hogy néhány megjegyzést fűzzek az előadáshoz. A színészek a színpadon való mozgásnál mindig vegyék figyelembe a díszletek stabilitása által adott lehetőség határát és inkább hagyjanak el egy-egy mozdulatot, mint

azt az előadás hátrányára felhasználják. Gondolok itt az erkélyjelenetre, amikor Romeo heves indulata a szó szoros értelmében a köveket is megindította, mert meglödült az öreg kőkerék. Vagy a hálószoza-jelenetnél, amikor Julia sírva átöleli az egyik márványoszlopot és az kissé behorpad. Több ilyen rész volt, amikor a színészek az ilyen zavaró körülményvel nem számoltak. Azonban „A fenségestől a nevelésig csak egy lépés” tartja a francia közmondás.

A közönség magatartásáról is lehetne szólni. Nagyon kellemetlen dolog volt például, amikor a legfelsőbb jeleneteket a karzat közönsége hársány derível fogadta. Az ilyesmi nemcsak a közönséget, hanem a színészt is nagyon zavarja. Jó színeszünk már vannak, de legalább olyan szükséges van jó közönségre is.

Molnár Gyula
Nagyescere.

Pénzes János agronómust a tételeni gépállomáshoz helyezték azzal, hogy a hozzátartozó termékszövetkezetekben és egyéni parasztnál segítsen a munka jó megszervezésében. A gépállomás helyettes igazgatója, Papp Miklós meg is ígerte Pénzes elvtársnak, hogy 19-én reggel 8 órára érte meg a földesi tanácsházára és onnan elviszi munkahelyére. Pénzes elvtárs a megbeszélte időpontban ott volt a tanácsnál, Papp elvtársat azonban hiába várta. Csak délután háromnegyed ókor érkezett meg, miután többször telefonáltunk érte. Papp elvtárs nagy elfoglaltságára hivatkozott, arra, hogy nemcsak ez a dolga, azonban úgy véjük, hogy a gépállomásra küldött szakember sokkal nagyobb megbecsülést érdemel, mint amilyet Pénzes elvtárs az első napon kapott.

Hídvégi Irma
Földes.

Élelenebb, hatékonyabb agitációt

a begyűjtés érdekében

„Sudár magas, sudár magas a nyárfa teteje...” — harsogta a hangszóró a Tamási-pusztai házak között. Pillanatok alatt az utcára sereglettek az emberek — már akik otthon voltak a tavaszi dologidőben — és hallgatták a zenét. A zene után recesszent a hangszóró és beszélni kezdett.

— Itt a megyei tanács hangos híradója. Dolgozó parasztoi! Pártunk és kormányunk legfontosabb feladatnak a dolgozó népért való fokozott gondoskodást tartja. Ennek érdekében sok és nagyjelentőségű intézkedés történik. A dolgozók örömmel veszik tudomásul jogaik biztosítását, amely a szocialista törvényesség betartásával érvényesül. Dolgozó parasztságunk nagy többsége tudja, hogy csak akkor várhat további megkönnyítéseket, ha ezután is megadja az államnak, ami jár... — (itt dicsért a bemozdó)... Vannak azonban, akik csak azokra az intézkedésekre figyelnek fel, amelyek számukra előnyösek. Ezek az emberek elfelejtik, hogy jogaik mellett kötelességeik is vannak. Ilyenek Nyíradony Tamási-pusztán...

Bugyi Gábor is ott állt a közszelben. Kezde kényelmetlenül érezni magát. Bizony ő sem nagyon tartotta eddig szívügyének a beadási kötelezettség teljesítését. Nem mintha nem lett volna mielőbb, de valahogy halogatta egyik napról a másikra. És most itt van ni, kikiabálják ország világot, hogy ő tojással és baromfival tartozik az államnak, hogy ő „rossz hazafi”.

— Csak ki ne mondaná már a nevetem, mert... De megette a fene. Már mondja is, hogy: „...Bugyi Gábor még ebben az évben nem adott be egyetlen tojást sem...”

Dohogva, bosszankodva ment haza Bugyi Gábor. Másnap pedig kosárral a karján beballagott Nyíradonyba és egyszerre teljesítette első felévi tojásbeadási kötelezettségét. Nagy kö esett le a szívéből. Nem tartozik, sőt a többet adott be, mint amennyi esedékes.

Am ezzel nem került a legeslegjobb közbe, mert Tasi Sándor például már egész évi tojásbeadását teljesítette. Ugyanúgy Keczer Ferenc aradványpusztai dolgozó paraszt és sorolhatnánk tovább. Vajon az élenjárók csak azért adták be, ami az államnak jár, hogy a hangos híradó megdicsérje őket? Nem igen! Vagy a tanács begyűjtési csoportjának dolgozói beszéltek rá őket? Aligha. Elbeszélgetnek ők mindenki-vel, mert „gyi illik”, de nem sok annak a fogantatja. Szentesi elvtárs, a tanácselnök viszont annál „jobbban ért” a dolgozó parasztok nyelvén. Akivel ő beszél, az biztosan egyenesen a begyűjtőhelyre veszi az irányt. Nemrég Sztancs Jánossal beszélgettünk, aki szintén halogatta a beadást. Pedig neki jó példát kellett volna mutatni, hiszen tanácstag.

— Hallod! Ne hozzál szegyet a fejemre! — így a tanácselnök — adjad nekem befele azt a tojást, de szaporán!

És Sztancs János egyszerre beadott 15 kocsit tojást (így mondotta ezt el Szentesi elvtárs).

Ezekután azt gondolná az ember: ha ilyen könnyen megy itt a dolog, nincs semmi hiba. De nem így van. Nem megy a begyűjtés Nyíradonyban sem könnyen, sem jól. Ime a példa: az első negyedév begyűjtési eredménye a március 22-i állapot szerint: tojásból 12,3, baromfijából 22, teteje...”

tejből 38,2 százalék. (Sertés és vágómarha begyűjtéssel jobban áll a község.) Hát ez bizony nem valami ragyogó eredmény, különösen ha figyelembe vesszük, hogy néhány nap múlva átéljük a második negyedévet.

— Csak látszólag ilyen csekély az eredmény — mondják a tanácsnál — nem jó a tervfelbontás.

Lehet, hogy követtek el némi hibát a tervfelbontás idején. Ez a közeli napokban kiküszöbölődik, ha elkészülnek az új gazdasági programok. Nem a tervfelbontás azonban itt a bűnbak, inkább a tanács munkáját kellene megjavítani, mert a nyíradonyi dolgozó parasztnak nem rossz hazafiak. 1952-ben élenjárókat a járásban a beadással, most még könnyebben tudnák teljesíteni kötelezettségüket — mert kevesebbet kell beadni és van is miből — csak foglalkozni kellene velük. Ezért ment ki a megyei tanács propaganda-kocsija is Nyíradonyba, hogy segítsen, hogy a késlekedőket kötelezettségük teljesítésére figyelmeztesse. Ennek a törekvésnek vannak eredményei. Helyes az, hogy népszerűsítik az élenjárókat, hogy notával köszöntik azokat, akik beadásukat becsülettel teljesítik. De többre van szükség. Bezárlózni a kocsiba és sablonszerű szöveget harsogni végig az utcákon — ez helytelen módja az agitációnak. Beszélgetni kell a dolgozó parasztokkal, meghallgatni problémájukat, panaszaikat, felvilágosítani és nevelni kell őket. Ezt várnák és szívesen vennék, ha szóba állnának velük a propaganda-kocsi utasai. A beszélgetés után aztán foroghatna a lemez és zenghetne a dal: „Sudár magas, sudár magas a nyárfa teteje...”

